

Vălenii de Munte



● NR. 48 ● APRILIE 2013

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

PROMISIUNI ONORATE

Se apropie bilanțul de un an al noii administrații a orașului nostru, al proiectelor fixate în timp, pe diverse domenii, cu împliniri resimțite de exigenții locuitorii ai urbei. Ne vom referi, cu predilecție, la actul cultural, ca formă de organizare și eficiență.

Și în Vălenii de Munte precum și în alte orașe, s-au regăndit și realizat formule noi în statuarea instituțiilor culturale, în scopul, repetăm, al eficiențării. Denumirea de Centru Cultural înglobează, prin Hotărârea Consiliului Local, spațiile clasice - sala de spectacole, cabinetele pentru diferite cercuri, sala pentru expoziții și întâlniri, biblioteca, clubul pensionarilor.

Inițiativa amenajării unui spațiu nou, bibliotecii “Miron Radu Paraschivescu”, a primarului în special, a fost împlinită și din considerente materiale (o economie consistentă de la întreținere) dar și pentru a pune la îndemâna cititorilor mijloace moderne de acces la fondul de carte: calculatoare și fișiere ordonate la cerințele noilor tehnici. Au fost eliminate cărțile uzate fizic și moral încât cele peste 31.000 de exemplare așteaptă cititorii.

Alături, într-un spațiu specific întâlnirilor de grup, pensionarii beneficiază de condiții ireproșabile, toate acestea și cu implicarea Casei de Ajutor Reciproc a Pensionarilor “ARMONIA” din Vălenii de Munte. Pensionarii au un program, între orele 10.00-13.00 și 16.00 - 20.00, pentru petrecerea



timpului liber sub diferite forme. Mijloace moderne înlesnesc informarea și accesibilitatea ideilor puse în dezbatere.

Întâlnirea de luna, de la ora 14.00, a celor peste 30 de “cursante”, se petrece de 10 ani, de când doamnele își dau binețe cu regularitate. Doamna Miroiu Alexandrina a rămas, după 40 de ani de muncă în domeniu, principalul exponent al activităților. Spațiul destinat bibliotecii și clubului a devenit disponibil după ce Clubul Tineretului a fost mutat în Sala Sporturilor “Stelian Manolescu”, măsură care și-a văzut eficiența în încasările care s-au triplat. În alte spații complet dotate cu cele convenite dau posibilitatea tinerilor și nu numai lor să se perfecționeze în cercurile de:

pictură, dansuri moderne, informatică, limba engleză, chitară. Nu se percepe nicio taxă, banii asigurați de Consiliul Local provin din economiile amintite prin aducerea bibliotecii în noul spațiu. În programul Centrului Cultural există și activități în cercuri de pregătire și reconversie profesională cu o contribuție mică din partea solicitanților.

Centrul Cultural va oferi lunar, gratuit, localnicilor un spectacol cu participarea formațiilor artistice de profesie și amatori, inclusiv cele locale. Spațiile exterioare dau imaginea, prin busturile existente și a altora care vor fi amplasate, prin spațiul verde cunoscut, unui admirabil centru de primăvară a actului cultural, într-o cetate de cultură deja prestigioasă.

Vă așteptăm să ne pășiți pragul și să beneficiați cât mai mult de serviciile Centrului Cultural!

Manager Centrul Cultural,
Adriana Magdalena Oprica



Învierea Domnului să ne aducă în suflete încredere, lumină, iubire, speranță, să ne facă să fim mai buni și să aducem la rândul nostru bucurii în sufletul altora.

Doresc tuturor locuitorilor din Vălenii de Munte ca Lumina Sfințelor Sărbători de Paști să vă găsească alături de cei pe care îi iubiți, în belșug, cu multe bucurii și gânduri bune.

Un Paște fericit alături de cei dragi!

Primar, Florin CONSTANTIN



ȘCOALA și VIAȚA



Consecvenți educației permanente și parteneriale, profesorii, elevii și părinții Colegiului Național „Nicolae Iorga” au desfășurat un program diversificat și dens, cu caracter formativ, în cadrul programului național „Să știi mai multe, să fii mai bun”.

citiți în pagina 2

TELEFOANE UTILE:

☑ Pentru apă și canalizare: 0722 537 165 - ing. CRISTIAN MIHĂILĂ (orele 08.00- 16.00);

☑ Dispecerat: 0724 299 614 - (între orele 16.00 - 08.00)

☑ Pentru iluminatul public: 0752 132 453 - ANGHELINA CORNELIU;

☑ Pentru serviciile de salubritate: 0722 547 484 - CRISTEA GABRIELA;

☑ Pentru Poliția Locală: 0752 132 454 - PETCU VASILE;

☑ Pentru gaze: 928 - DISPECERATUL DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;



CLUBUL BIBLIOTECII ORĂȘENEȘTI “MIRON RADU PARASCHIVESCU”

citiți în pagina 2



Ziua Veteranilor de război se sărbătorește și la Vălenii de Munte

Guvernul României a hotărât ca la 29 aprilie să se sărbătorească din nou Ziua Veteranilor de Război

citiți în pagina 3

O lecție creștină pentru Vălenii de Mâine sau **DESPRE OMUL ZILEI**

citiți în pagina 3

ȘCOALA și VIAȚA



Consecvenți educației permanente și parteneriale, profesorii, elevii și părinții Colegiului Național „Nicolae Iorga” au desfășurat un program diversificat și dens, cu caracter formativ, în cadrul programului național „Să știi mai multe, să fii mai bun”.

Scopul acestor activități este nu numai aprofundarea cunoștințelor dobândite în școală, la cursuri, ci și integrarea în viața cotidiană a elevilor, implicarea lor în probleme de viață curentă.

În fapt, proiectele derulate au fost centrate pe domenii prioritare de interes formativ precum voluntariat, cultură, sport-turism, sănătate, mediu, fiecare clasă având libertatea de a alege și susține forme particulare de acțiuni specifice vârstei și interesului propriu.

Au existat însă și activități la nivelul întregii școli: colegiul a reprezentat singura unitate școlară din județ în care Platforma Civică „Acțiunea 2012” a inițiat proiectul **ORA DE ISTORIE PENTRU BASARABIA**; cea mai importantă, ca amploare și problematică, fiind **SĂ SPUNEM NU DELINCVENȚEI ÎN ȘCOALĂ!**

Într-o lume tot mai violentă, în care lipsa de rațiune și mirajele tentațiilor nocive proliferază, e de datoria tuturor să contribuie la asigurarea unui climat de dezvoltare sănătos pentru elevi, la conștientizarea pericolului la care se expun ei, familiile lor și întreaga societate. Drogurile, prostituția, violența își caută și își găsesc victime din ce în ce mai tinere, iar consecințele sunt dramatice.

De aceea am căutat ca elevii să cunoască, să conștientizeze și să combată aceste fenomene sociale cărora ei înșiși le pot cădea victime. Este și motivul pentru care proiectul educativ s-a desfășurat sub genericul **ÎMPREUNĂ PENTRU COPIII NOȘTRI!**, deviză care semnaleză parteneriatul educativ dintre colegiu, Asociația de Părinți din colegiu, Primăria Vălenii de Munte, Parchetul de pe lângă Judecătoria Vălenii de Munte, Agenția Națională Antidrog-Centrul de prevenire, evaluare și consiliere An-

tidrog al județului Prahova, Agenția Națională pentru Combaterea Traficului de Persoane Prahova, Poliția și Jandarmeria orașului Vălenii de Munte.

Desfășurată în spațiul generos al Centrului Cultural din oraș, activitatea s-a derulat pe două module în care au fost cuprinși elevii ciclurilor gimnazial și liceal.

Primarul orașului, Florin Constantin, a subliniat în alocuțiunea sa din deschidere faptul că există o preocupare permanentă la nivelul conducerii orașului pentru ca tinerii să crească într-un climat moral sănătos în care să domnească legea și armonia socială, în care fiecare cetățean să contribuie la combaterea violenței și a consumului de droguri. Domnia sa a evidențiat că în mod constant va sprijini astfel de proiecte pentru ca tinerii să se dezvolte armonios și să contribuie prin învățătură și bună purtare la construirea unei societăți europene.

În intervențiile lor, prim-procurorul Daniel Ghiță, cms. șef Maria Pantaia, insp. pr. Diana Giurgiuveanu și lt.col. Constantin Cheșca au prezentat aspecte importante legate de violență și de cauzele ei, de consumul de stupefiante și despre modul în care tinerii cad victime

ale traficului de persoane. Totodată, prin exemple clare și reale, cu un puternic impact emoțional, au fost prezentate documentat cazuri în care eroii dramaticelor întâmplări erau tineri de vârsta celor aflați în sală. Au fost indicate și modalitățile prin care autoritățile statului pot interveni legal pentru combaterea flagelului acestuia și s-au prezentat măsurile simple și eficiente pe care tinerii, potențiale victime, le pot întreprinde pentru salvarea lor sau a celor aflați în impas: comunicarea promptă cu autoritățile.

Dialogul elevilor și profesorilor cu invitații a consolidat în detaliu aspecte particulare legate de tema abordată, de larg interes pentru participanți. Comentariile de după încheierea activității, în grupurile de tineri vădit emoționați și preocupați, a fost dovada că acțiunea a construit în sufletul fiecăruia o atitudine contra acestor fenomene grave ale lumii de astăzi.

Marșul elevilor și al profesorilor împotriva combaterii delincvenței juvenile, a violenței și a consumului de droguri a avut menirea să semnaleze concetățenilor interesul manifestat de școală, de autorități și de părinți pentru necesitatea unei societăți sănătoase în care tinerii să-și împlinească destinul sub auspiciile învățăturii și ale conduitei morale.

Sprijinul remarcabil oferit de Asociația de Părinți a colegiului reprezentată prin președintele acesteia, Cornel Dragomir, și mai ales eforturile organizatorice ale inițiatoarei de proiect Elena Frâncu, inventivă și energică așa cum stă bine unui părinte adevărat, au contribuit la reușita unui proiect educativ care se prelungește de pe băncile școlii în viață.

Prof. Maria Marghioala-Andrei,
director al Colegiului Național „N.Iorga” Vălenii de Munte



CLUBUL BIBLIOTECII ORĂȘENEȘTI

“MIRON RADU PARASCHIVESCU”

Alexandrina Miroiu

Într-o lume în care oamenii sunt tributari ai unor interese, răgazul cultural devine o reală încântare. Poate spiritul înălțător al marelui savant Nicolae Iorga sau “Cânticile țigănești” ale poetului Miron Radu Paraschivescu, au fost definitorii pentru apariția în anul 2003 a Clubului Bibliotecii.

Membrele clubului sunt vălenare sau statornice din alte orașe la Vălenii de Munte și sunt interesate să cunoască cultura locală și națională și să-și petreacă timpul în mod plăcut, util și recreativ.

Toate doamnele sunt pregătite în diferite domenii, sunt cititoare fidele ale bibliotecii, sunt

modeste, active, harnice, unite și, precum caprele negre, apar o dată la mulți ani.

Se remarcă o distinsă doamnă profesoară de limba și literatura română, Elena Matei, dotată cu calități intelectuale și morale rareori întâlnite în același om, care ne uimește de fiecare dată prin cunoștințe diverse.

În fiecare zi de luni a săptămânii la orele 14.00, ne întâlnim la Centrul Cultural Vălenii de Munte înființat de puțin timp la inițiativa conducerii orașului, într-un spațiu modern, generos, onorant pentru toți cei care îi trec pragul.

Într-o atmosferă caldă, înălțătoare au loc activități diversificate, schimburi de idei, lansări de carte, dezbateri pe diferite

teme culturale. Periodic organizăm excursii în diferite colțuri din țară. Dorim să extindem preocupările noastre. La reușita acestor manifestări culturale contribuie și domniile profesori de la toate școlile din oraș, dornici ca acest câștig să fie de partea persoanelor vârstnice dar mai ales de partea generațiilor tinere care sperăm să ducă mai departe spiritualitatea și tradițiile acestui neam.

Mulțumesc tuturor pentru deschiderea pe care o aveți unele față de altele, pentru dăruire și pentru că ați înțeles că viața este darul cel mai de preț pe care trebuie să-l slăvim clipă de clipă. Așa să ne ajute Dumnezeu, cu sănătate să mergem înainte.



Ziua Veteranilor de război se sărbătorește și la Vălenii de Munte

La 29 aprilie 1902, prin înalt decret regal semnat de regele Carol I s-a oficializat calitatea de "Veteran de Război" care prevedea următoarele:

"Pentru ca fiecărui ostaș veteran să i se asigure liniștea și ocupațiunea pentru restul de viață, i se va pune la dispoziție cele necesare în acest scop, ca stimulent pentru generațiile viitoare".

Când s-a făcut acest decret s-a avut în vedere Convenția Statelor Europene de la Geneva din anul 1870 în care s-a hotărât ca ostașii chemați de țară la luptă să devină "veterani". În acest context iau naștere diferite grupări și asociații care s-au adresat ministerelor și parlamentului pentru revendicările lor firești. În majoritatea formulărilor și petițiilor formulate de veterani se exprima puternic conștiința datoriei împlinite cu vitejie în condiții ce nu puteau fi descrise decât de cei care le-au trăit: în ploaie, noroi, zăpadă, ger, zi și noapte, nemâncați și însetați, suferințe pe care noi și frații noștri de arme decedați le-am răbdat pentru a da țării libertate și independență.

Timpul a trecut și a urmat războiul balcanic din 1913 și la scurt timp a început primul război mondial.

În anul 1925 se constituie Uniunea Ofițerilor de Rezervă

și Retragere care-i avea pe ofițerii veterani de război după terminarea celui de-al doilea Război Mondial.

La data de 4 iunie 1945 se emite decretul nr 440 pentru acordarea calității de "veteran" foștilor luptători din războaiele 1913, 1916-1918 și 1941-1945 care stabilea condițiile ce trebuie îndeplinite pentru acordarea calității de "veteran de război" de către Ministerul de Război, cât și facilitățile de care trebuie să beneficieze după terminarea celui de-al doilea război mondial. Sutele de mii de ofițeri, subofițeri și soldați care au luptat în Est și Vest s-au întors la casele lor, doar puțini au beneficiat de drepturile decretului.

La 23 octombrie 1963 prin Hotărârea Consiliului de Miniștri s-a constituit Comitetul Național al Veteranilor de Război Antifascist, fiind excluși luptătorii de pe frontul de est (23 august 1944 - iunie 1945), dar fără prevederea unor drepturi pentru veterani. În perioada 1941-1945, mulți generali și ofițeri care s-au distins pe câmpurile de luptă, mai ales cei care s-au luptat în Est au fost scoși în mod abuziv din rândurile cadrelor active, au fost arestați și condamnați la ani grei de temniță sau privațiuni de libertate în lagăre de muncă.

La data de 27 decembrie 1989 la inițiativa unui grup de

veterani participanți la ambele fronturi s-a constituit Asociația Națională a Veteranilor de Război care a prezentat drepturile veteranilor de război și care s-au materializat în legea 49/1990 și apoi legea 44/1994.

Din aceasta asociație face parte și filiala ANVR Prahova, implicit și subfiliala Vălenii de Munte care la data înființării num?ra peste 160 veterani de război numai în orașul Vălenii de Munte iar în localitățile limitrofe peste 600 iar astăzi, după 23 de ani numărul lor a scăzut dramatic.

Veteranii noștri sunt legende vii ale faptelor de eroism și jertfă și ca exemplu îi avem pe Sublocotenentul în Rezervă Francu Ioan din localitatea Măneciu, care în acest an împlinește 106 ani și Adjutantul în Rezervă Tiu Ștefan, din localitatea Bătrâni, 103 ani.

Veteranii participă la toate evenimentele importante ale țării, inclusiv Ziua Eroilor și Ziua Veteranilor.

Guvernul României a hotărât ca la 29 aprilie să se sărbătorească din nou Ziua Veteranilor de Război prin H.G 1222/10.01.2007.

La mulți ani și sănătate veteranilor de război din România!

Președinte subfiliala ANVR Vălenii de Munte, Colonel MOISE Nicolae

O lecție creștină pentru Vălenii de Mâine sau **DESPRE OMUL ZILEI**

La o vârstă venerabilă și cu doi copii realizați în viață, fiica medic și fiul inginer, gospodar de frunte al orașului, renumit apicultor și legat de bunăstarea urbei, creștin și om cu rostul vieții împlinit, concetățeanul nostru Ștefan Popovici este indiscutabil omul zilei.

Gestul său de o noblețe rar întâlnită în prezent, discret până la a trece neobservat, este unul de mare onoare.

Într-o lume în care frații seucid între ei pentru o vorbă oarecare sau pentru o palmă de pământ, în care părinții își reneagă progeniturile ori invers, în care rudele și prietenii își dispută până și neajunsurile cotidiene, în care nepăsarea față de semenii a devenit normă socială, Ștefan Popovici a găsit de cuviință să doneze Unității Administrative Teritoriale Vălenii de Munte, adică orașului, un teren de 600 mp a cărui destinație va fi de utilitate publică: pe suprafața lui se va construi un pod peste pâraul Văleanca și o parcare.

Fostul tehnician la drumuri și poduri, pensionar de ani buni după o viață cinstită și de muncă susținută, la cei 77 de ani alături de distinsa soartă, doamna Lili, reprezintă un model de conștiință civică.

Fără a avea o situație materială exorbitantă, din agoniseala de o viață, a înțeles că, în afara urmașilor care îi seamănă la fire, trebuie să lase viitorimii ceva durabil. Conștiința de cîtor, datorie de creștin, comportament de înalt civism. Sensul gestului său exemplar are o deschidere mare către toți vălenarii și un mesaj important în săptămânile care premerg Sfânta Sărbătoare a Paștelui: **dacă am contribui fiecare după puterea lui cu cât de puțin pentru binele tuturor, poate că lumea ar fi mai bună și mai bogată moral, poate că răul, în multe din formele de manifestare, și-ar pierde din puterea sa nimicitoare.**

Lecția etică pe care o descoperim în nobilul gest al familiei Lili și Ștefan Popovici este simplă și profundă: **înainte de a ne întreba ce face orașul pentru noi, trebuie să ne întrebăm ce facem noi pentru oraș.**

Astfel vom înțelege sensul progresului și vom putea înțelege gesturi de mare noblețe precum cel al familiei Popovici. O placă de marmură la baza construcției publice le va nemuri gestul civic și va fi pilduitoare pentru generațiile care vor veni după noi. Orașul de azi și de mâine vă mulțumește, doamnă Lili și domnule Ștefan Popovici!

Serviciul pentru Situații de Urgență

Recomandări pe timpul sărbătorilor pascale

● **aprinderea lumânărilor de către enoriași se va face în locurile stabilite și amenajate**, amplasate la distanță corespunzătoare de elemente combustibile din interiorul bisericii. Permanent, o persoană desemnată va supraveghea focurile din sobele lăcașelor de cult, precum și stingerea lumânărilor căzute sau consumate.

● în funcție de suprafața constructibilă, **lăcașele de cult vor fi dotate cu mijloace de primă intervenție și menținute în stare de funcționare.**

● **pe timpul slujbelor religioase, accesul credincioșilor va fi limitat la capacitatea lăcașului de cult.** De asemenea, ușile de pe căile de evacuare vor fi poziționate deschis.

● **personalul desemnat pentru organizarea și desfășurarea ceremonialu-**

lui religios va fi instruit asupra respectării normelor de prevenire și stingere a incendiilor și a evacuării credincioșilor în situație de urgență.

● **angrenarea personalului din cadrul Serviciilor Voluntare pentru Situații de Urgență în acțiuni de prevenire și stingere a incendiilor pe perioada sărbătorilor pascale.**

● **se va interzice folosirea instalațiilor electrice de iluminat cu defecțiuni sau improvizații**, precum și suprasolicitarea acestora.

● **la tablourile electrice de distribuție se vor folosi numai siguranțe calibrate.** Se va interzice utilizarea pentru încălzire a aparatelor de tip radiator, reșou sau a altor improvizații.

Florile - tradiții și obiceiuri

În fiecare an, cu o săptămână înainte de Sfintele Paști, se serbează Floriile. Această sărbătoare simbolizează intrarea în Ierusalim a Domnului Iisus Hristos, care, întors din cetatea Efraim, hotărăște să meargă în orașul sfânt. În cinstea lui, oamenii l-au întâmpinat cu flori și ramuri înverzite.

● În duminica dinaintea Paștelui ramurile de salcii care înlocuiesc ramurile de palmier din Ierusalim simbolizează renașterea naturii, fertilitatea. Tradiția spune că, după ce au fost sfintite acestea se pot folosi la împodobirea icoanelor, a ușilor, a ferestrelor sau la tratarea unor boli sau chiar la vrăji ori descânțete.

De Florii se sărbătorește toți cei care la botez au primit numele de Florin sau Florina,



Florentina, Florea sau nume de floare: Violeta, Camelia, Narcisa, Lăcrămioara, Anemona, Crina...
În Duminica Floriilor cei care au ținut tot Postul Paștelui au dezlegare la pește și vin.

● În Duminica Floriilor, fetele care vor să se mărite scot la soare zestrea pentru a chema ursitul.

● Se spune că cine mănâncă pește în Duminica Floriilor se va lecu de orice boală. Tot ce se gătește din pește în această zi are puteri tămăduitoare.

● Cine se va spăla pe cap în

În Duminica Floriilor fetele și femeile dau jos Mărțișorul și îl leagă între crengile unui copac înflorit, pentru a primi ocrotire divină, sănătate și spor în casă.

Duminica Floriilor va albi peste noapte.

● Așa cum va fi vremea în Duminica Floriilor, așa va fi și în ziua de Paști.



La mulți ani!

Sănătate și dorințe împlinite, tuturor celor care poartă nume de floare și își serbează ziua de Florii

CSO "TELEAJENUL" VĂLENII DE MUNTE CONTINUĂ DRUMUL SPRE PROMOVARE

În etapa a 22-a a campionatului de fotbal Liga B seria Nord echipa noastră CSO „TELEAJENUL” a surclasat cu scorul de 8 - 0 echipa „Progresul” Aluniș, practicând un joc spectaculos și eficient, oferind satisfacție numeroșilor spectatori aflați în tribunele stadionului orașenesc.

Tot în cadrul competiției organizate de AJF Prahova,

echipa noastră s-a calificat în optimile Cupei României, unde a întâlnit ocupanta locului 2 din Liga A „PETROLISTUL” BOLDEȘTI.

Din păcate după o luptă strânsă echipa vizitatoare, cu un plus de experiență și de valoare ne-a învins cu scorul de 3 - 2, mergând astfel mai departe în faza superioară a competiției.

Clasament - LIGA B PRAHOVA, Seria NORD

#	Nume echipa	M	V	E	I	G	P	A
1	CSO Teleajen Vălenii de Munte	23	19	0	4	98-18	57p	+21
2	Unirea Tricolor Lipănești	22	15	5	2	49-21	50p	+14
3	Voința Măgurele	23	13	7	3	40-28	46p	+13
4	Voința Livadea	23	13	5	5	51-27	44p	+8
5	AS Găzarul Surani	23	12	3	8	65-45	39p	+6
6	Voința 2009 Gornet	23	12	2	9	57-48	38p	+5
7	Voința Vărbilău	23	10	5	8	51-48	35p	+2
8	Real Rio Cocoșești	23	9	7	7	42-35	34p	+1
9	Flacăra Mălăiești	23	10	1	12	40-47	31p	-5
10	Progresul Aluniș	23	8	7	8	36-44	31p	-5
11	Tineretea Izvoarele	23	8	4	11	49-54	28p	-5
12	Victoria Oiteni	23	8	1	14	46-56	25p	-8
13	Avântul Berteș	23	6	7	10	37-49	25p	-11
14	Tineretul Gura Vîtioarei	23	7	4	12	37-65	25p	-11
15	Luceafărul Drajna	23	6	6	11	41-52	24p	-9
16	AS Il Podenii Noi Valea Dulce	23	7	2	14	44-61	23p	-13
17	Gloria Vălcănești	22	7	2	13	37-61	23p	-10
18	Stejarul Goruna Cocorăștii Mislui	23	2	0	21	15-76	6p	-27

CENTRUL PENTRU TINERET



În cadrul Sălii de Sport „Stelian Manolescu”, cu ajutorul nemijlocit al D-lui Primar Florin Constantin, s-a înființat „CENTRUL PENTRU TINERET” unde tinerii din orașul nostru și nu numai, își pot petrece timpul liber într-un mod cât mai plăcut și relaxant. Sala a fost dotată cu două mese de biliard și două mese de tenis de masă, dorind astfel crearea de noi oportunități de destindere și recreere într-un mediu profesionist.



CURSURI ORGANIZATE DE CENTRUL CULTURAL VĂLENII DE MUNTE

Cursuri de formare profesională (cu taxă):

- operator date calculator
- contabilitate asistată de calculator
- limbi străine
- ospătar
- bucătar

Cursuri pentru dezvoltarea aptitudinilor copiilor și tinerilor (GRATUITE, ÎN LIMITA LOCURILOR DISPONIBILE):

- dans modern și dans sportiv
- chitară
- pictură, grafică, gravură
- arta ceramicii - olărit
- modelaj, sculptură
- actorie
- dans popular

Poliția Locală Vălenii de Munte:

AUTOTURISMELE POT FI ÎN SIGURANȚĂ DACĂ...

- Nu parcați autoturismul în zone neiluminate, la adăpostul întunericului.
- Nu lăsați autoturismul descuiat sau cu cheile în contact chiar dacă îl părăsiți pentru câteva momente.
- Nu lăsați în autoturism bunuri de valoare, genți, obiecte de îmbrăcăminte sau alte lucruri care ar putea trezi interesul hoților; aceștia acționează atât în parcurile aglomerate cât și din mers, încercând portierele mașinilor staționate.
- Dacă la bordul autoturismului aveți aparatură electronică de valoare, gen radiocasetofon sau CD-player cu față detașabilă, este indicat să fie luată în casă pe timpul nopții.
- Încercați să montați aparatura audio pe un sistem tip țină care să vă permită o deconectare ușoară.
- Nu lăsați niciodată în autoturism actele mașinii deoarece, în cazul furtului autoturismului riscați să nu fiți despăgubiți de soci-



etățile de asigurări chiar dacă aveți asigurare CASCO.

- Nu lăsați în mașină bani, cărți de credit, ordine de plată sau alte obiecte (obiceiu de a încuia în torpedo banii atrage atenția hoților).
- Închideți complet geamurile chiar dacă părăsiți autoturismul pentru scurt timp.
- Dacă ați pierdut ori v-au fost furate cheile autoturismului, schimbați de urgență sistemul de închidere. Același lucru vi-l recomandăm și la cumpărarea unui autoturism.